



毛伟明在全省污染防治攻坚战重点工作点评会上强调

# 坚决打好打赢污染防治攻坚战

**本报长沙讯** 2日下午,全省污染防治攻坚战重点工作点评会在长沙召开。省委副书记、省长毛伟明强调,要深入贯彻习近平生态文明思想,精准压实责任,聚焦水污染防治、大气污染防治、土壤污染防治“三大攻坚战”补短板,坚决打好打赢污染防治攻坚战。

副省长曹志强、省政府秘书长瞿海参加。在听取有关情况汇报后,毛伟明说,省委、省政府连续9年实施污染防治攻坚战“夏季攻势”,持续用力打好蓝天、碧水、净土保卫战,有力推动了全省环境污染治理实现大突破、生态文明建设实现大提升。但也要清醒地看到,我省生态环保

工作仍处于面上改观和点上问题并存,解决重点问题和构建长效机制并进的阶段,特别是污染防治攻坚战已经进入最后冲刺的关键期,对目标任务还有不少短板弱项。要聚焦“三个看清”增强紧迫感。对照“十四五”规划目标和中央污染防治攻坚战成效考核指标,看清目标差距、看清问题短板、看清位次压力,以高度的紧迫感、责任感打好污染防治攻坚战。

毛伟明强调,要聚焦“三大攻坚战”精准补短板。紧扣“十四五”生态环境保护规划30项指标任务,以及夏季攻势10个方面2286项重点,全力以赴打赢污染防治攻坚战,实现进位赶

超。水污染防治要重点强化风险管控。加强饮用水水源地管控、入河排污口管控、黑臭水体治理,加大监测预警、溯源排查、分类整治和长效监管力度,加快补齐城市生活污水治理等基础设施短板,构建起全链条风险防控体系,确保水质稳定达标、风险可控。大气污染防治要重点解决“三大结构、两大难题”。在优化产业、能源、交通“三大结构”上下狠功夫,在破解秸秆焚烧、烟花爆竹燃放“两大难题”上下大力气,加快企业超低排放改造和老旧柴油货车淘汰更新力度,严格落实秸秆焚烧管控措施,加强烟花爆竹全流程监管,推动全省大气

质量实现根本性好转。土壤污染防治要重点推进安全利用。以安全利用为重点,加强受污染耕地修复利用、建设用地安全利用、固废综合处理和资源化利用,严把重点建设用地准入关,严格管控危险废物填埋处置量,加快解决非法倾倒的洞洞垃圾、沟壑垃圾问题,不断提高土地安全利用水平。

毛伟明强调,要聚焦“三个到位”着力抓落实。省直有关部门和各州市要强化统筹协调、一体推进,做到责任压实到位、问题整改到位、工作督导到位,确保问题整改清仓见底,向党和人民交一份满意的生态答卷。 **湖南日报记者孙敏坚**

排查重点工业产品质量安全隐患

**本报综合** 市场监管总局近日印发《重点工业产品质量安全隐患排查治理三年行动方案(2025—2027年)》(以下简称《方案》),聚焦消防产品、建筑保温材料、电动自行车等23类84种高风险产品,针对关键质量问题,突出重点区域和对象,部署各地市场监管部门开展隐患排查治理。

《方案》明确,加强源头治理,严格工业产品生产许可证审批管理和证后监管,对获证企业生产能力进行监督检查。加强强制性认证管理产品证后监督,开展获证产品认证有效性抽查。督促企业落实质量安全主体责任,建立质量管理体系,配备质量安全管理人员。组织企业针对关键风险点开展隐患自查,精准管控、及时整改风险隐患。

开展排查抽查。对84种产品生产企业登记造册,建立企业数据库。制定风险隐患现场排查工作指南,对企业进行现场排查,严厉打击违法违规行为。开展产品质量监督检查,对发现的不合格产品,实施质量责任生产流通双向追查。依托“技防+人防”,开展网售产品质量排查监测,指导平台企业建立关键词素材库,加强对商品的巡查巡检,及时下架处理不合格产品。

强化综合监管。推进工业产品质量安全企业分类、风险分级监管制度建设,实施差异化分类监管。推进重点工业产品质量安全追溯体系建设,推动形成来源可查、去向可追、责任可究的质量安全追溯链条。运用智慧化监管手段,采集相关监管信息,给企业精准画像。曝光典型案例,开展质量宣传教育,倡导行业自律规范,强化社会共治。

提升产品质量。通过“巡回问诊”“质量会诊”等方式开展质量技术帮扶,帮助企业提升产品质量。加大缺陷产品召回监管力度,确认存在缺陷的,依法督促生产企业实施召回。实施质量助企惠企活动,增强企业质量和品牌发展能力,引导企业加大质量技术投入,加快质量管理成熟度跃升,以质量提升促品牌创建。

完善自然资源资产管理体制机制

**本报综合** 近日,省自然资源厅印发全国首个《自然资源资产配置工作指南和技术要点(试行)》(以下简称《指南》)。《指南》旨在规范和指导湖南省自然资源资产配置方案的编制工作,推动自然资源资产的高效配置、保值增值和可持续利用,维护所有者权益。

《指南》系统构建了自然资源资产配置方案编制的工作流程、技术框架和成果要求,创新将资产配置方案划分为区域性和项目型两类。区域性资产配置方案侧重宏观统筹,对行政区域或特定区域(如产业园区、国家公园、流域)内的自然资源资产做统筹谋划和总体安排;项目型资产配置方案则聚焦微观落地,与组合供应、城市更新、成片开发等项目实施紧密结合,确保资源配置与市场需求精准对接。

《指南》提供了统一、科学、可操作的技术标准,提升方案编制的规范性和实施性;构建了自然资源资产“管护—配置—收益—监督”全链条管理制度;推动自然资源资产市场化配置、生态产品价值实现,促进资源保值增值;强化与国土空间规划、详细规划、专项规划等的衔接,实现“所有者”与“管理者”互动;丰富资产配置在城市更新、生态修复等场景中的应用,提升资源利用效率与综合效益。《指南》不仅填补了有关技术规范空白,更为全国推进自然资源资产精细化管理、市场化配置和保值增值贡献了可复制、可推广的湖南经验。

下一步,湖南省自然资源厅将加强对《指南》的解读宣传和培训指导,推动各地结合实际积极探索实践。重点围绕资源组合供应、城市更新等领域,打造一批彰显《指南》应用价值的典型案例,持续完善自然资源资产管理体制机制,为服务全省经济社会高质量发展和生态文明建设提供坚实的资源要素保障。

长沙河西这一路段将封闭两个月

**本报综合** 记者从长沙市公安局交通管理支队获悉,为确保世界计算·长沙智谷第二区区长兴路3号景观桥项目施工的顺利进行和施工期间道路交通安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定,2025年9月4日0时起至11月4日24时止,长兴路(潘家冲路—玫瑰路)路段将实施全封闭限制交通措施,禁止所有车辆及行人通行。

全封闭期间,请市民朋友提前规划最佳出行路线。推荐绕行线路:玫瑰路、科盛路和潘家冲路。

请广大市民朋友理解支持,自觉遵守交通法规,按照本通告规定通行,服从公安交警和现场交通管理人员的指挥和疏导,安全驾驶,文明出行。因施工需要调整限制交通措施时,另行通告。

**湖南金州律师事务所** 本报常年法律顾问  
(全国优秀律师事务所 司法部文明律师事务所)  
**文泽圣 律师团队**  
地址:湖南省长沙市岳麓区潇湘南路二段208号柏宁王广场北栋18楼  
法律咨询热线:0731-88577148 18707326187  
法律咨询热线:0731-88577148 18707326187  
法律咨询热线:0731-88577148 18707326187

**湖南金州律师事务所团队**  
首席律师  
**文泽圣**  
人们嘴上挂着的法律,  
其真实含义是财富。



天坑美景迎客来

9月2日,游客在永州市道县月岩景区游览观光。位于永州市道县月岩景区的天坑,以其典型的喀斯特地貌和阳光穿洞形成的丁达尔效应,吸引游客和摄影爱好者前往观光打卡。  
图/视觉中国

链接

## “湘超”期间 长沙出行无压力

**本报综合** 2025“湘超”联赛揭幕战将于9月7日在长沙贺龙体育中心激情开赛!为确保赛事期间广大球迷和市民顺畅出行,长沙市交通运输局发布专项保障通知,从调度、执法、应急等多方面全面部署,为“湘超”长沙赛区全程提供安全、有序、高效的公共交通服务。

灵活调度,高效疏堵。赛事期间,交通部门将实时监控贺龙体育中心周边客流,动态优化公交车班次,适时调度出租车运力,确保快速疏散观众。所有运营车辆均要求做到车容整洁、服务规范,全力提升乘客体验。

严管运营,整治违规。交通执法部门将加大巡查力度,严厉打击出租车(含巡游车、网约车)拒载、甩客、宰客等违规行为,维护公平、稳定的客运市场环境。

强化轨道交通协同,提升服务。长沙轨道交通集团和公交集团已专门制订赛事保障方案,加强重点站点运力投入。地铁将准备大客流疏散应急预案,公交也将安排应急车辆随时待命。同时全面提升司机、站务人员服务意识,严格执行服务标准,保障乘客安心出行。

现场值守,实时处置。赛事期间,交通部门还将在贺龙周边重点区域安排执法人员定点值守,及时处理乘客投诉、调度车辆和应对突发状况。

长沙市交通运输局呼吁广大球迷优先选择公共交通绿色出行,建议提前规划路线,预留充足时间,共同营造高效、顺畅、文明的赛事交通环境。

## “湘超”没抢到票怎么办

长沙市商务局在全市布局39处“观赛第二现场”等你来

长沙主队球票卖得紧俏,娄底客队球票销售情况也不遑多让。在即将到来的湘超联赛中,娄底市足球队如同一匹黑马,准备在这场足球盛宴中大展拳脚。“娄底要当‘客场龙’!”看球15年的娄底市民陆先生表示,虽然长沙是主场,但娄底人从来不怕打硬仗,“娄底队作为新军,第一届湘超的揭幕战就要客战省会,我们一定能证明湖南足球不是长沙‘一家独大’!”

同样抢票,有人成功得票就自然有人遗憾错过。“真的是‘手慢无’嘞!跟我女儿抢演唱会门票的难度差不多了。”长沙球迷张先生说,自己知道抢票的人多,但没料到有这么多人,“其实没抢到票也不亏!毕竟现场只能坐几万人,但通过直播、社交媒体

‘云观赛’的球迷可能有几十万。到时候我就在弹幕里刷‘长沙加油’,说不定比现场还热闹!”

不过,没抢到票也不用着急,来“湘超”第二现场观赛同样精彩又实惠!记者了解到,长沙市商务局组织在全市重点消费场景精心布局39处“湘超观赛第二现场”,直播精彩赛事同时,推出丰富多样的促消费活动。包括东茅街茶馆“湘超加油套餐”、火宫殿“长沙进球即时优惠”、中建梅溪湖街头足球挑战赛、新长福“全单八五折”、卓伯根夜市“喝德啤 看湘超”、颐而康“湘”聚绿茵“颐”养身心等特色活动,实现“赛场联动卖场,场内带动场外”,让消费热潮贯穿整个赛程。

记者彭皓泽

## 邵阳体育中心提质改造

当地首块5D裸眼大屏即将完工,球迷狂欢有新地标

动的新焦点,打造“双主场”观赛区域。”负责人表示,赛后也能通过播放文旅宣传片、城市发展成果等内容,持续提升市民归属感与城市吸引力,也将成为众多企业品牌宣传的首选平台。作为近年来一线城市核心区域的“标配”文旅元素,5D裸眼大屏不仅是展示城市形象的重要窗口,更能成为吸引市民打卡、汇聚人气的新地标。

另外,作为邵阳队的主场场地,邵阳市体育中心正在紧锣密鼓地进行场地升级改造工作。此次场馆改造主要包括场馆外地砖更换、公共区域亮化、场馆设施设备全面更新,通过系统性改造,进一步提升场馆硬件水平,为参

赛球员和观赛球迷提供一流的赛事体验。针对夜间比赛需求,体育场专用照明高杆灯正在紧张调试,确保赛后灯光充足,满足球员竞技和转播要求。同时,体育场标志性的张拉膜顶棚也正在专业修补加固。

“引入5D裸眼大屏,是为了让游客和市民们有一个更好的观赛体验。”负责人表示,将5D裸眼大屏设置在体育中心广场这一城市公共活动核心区域,也契合邵阳体育中心健康活力中心的功能定位。升级后的照明、平整的场地、完善的设施将为邵阳队的主场比赛提供全方位保障。能容纳2.3万人的邵阳市体育中心,将静候“湘超”健儿驰骋绿茵。  
记者黎棠